

# УРОЖАЙ-78: КАРТОФЕЛЬ—ВТОРОЙ ХЛЕБ

## ПРОИЗВЕСТИ ЕГО ПОСАДКУ ВОВРЕМЯ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Союза народных депутатов  
Кемеровской области

Год издания 40-й

Четверг, 11 мая 1978 года

№ 57 (4425)

Цена 2 коп.

## ВИЗИТ Л. И. БРЕЖНЕВА В ФРГ

5 мая в резиденции Гимназии были продолжены беседы Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с федеральным канцлером ФРГ Г. Шмидтом. Состоялся обмен мнениями по вопросам международной политики, представляющим взаимный интерес, в первую очередь, кающихся общеевропейской безопасности и разоружения, разрядки напряженности в Европе. Беседа проходила в духе открытости и взаимного уважения.

В этот же день Л. И. Брежнев дал в доме правительственные приемы «Редут» завтрак, на котором были Президент ФРГ В. Шеель и федеральный канцлер ФРГ Г. Шмидт.

С речами на завтраке выступили Л. И. Брежнев и Г. Шмидт.

Речи Л. И. Брежнева и Г. Шмидта присутствующие выслушали с большим вниманием.

(ТАСС).

## ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ ПОБЕДЫ

8 мая в районном Доме культуры состоялось собрание тружеников района центра, посвященное празднованию 33-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

С докладом «О 33-й годовщине со дня Победы Советской Армии над немецко-фашистскими захватчиками» выступил ветеран Великой Отечественной

войны, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства В. А. Авхимович.

После торжественного собрания его участники посмотрели фильм «Повесть о двух солдатах».

Такие же торжества по случаю празднования — Дня Победы прошли во всех населенных пунктах района.

## МАСТЕРА ОТКОРМА

Среди животноводов колхоза имени Ленина признанными мастерами зарекомендовали себя супруги Е. И. и Н. П. Федоровы. На выращивании молодняка крупного рогатого скота они ежемесячно добиваются высоких показателей.

М. ИВАНОВ.

В марте и апреле, например, среднесуточный привес каждого откармливаемого животного у них составил более килограмма. Хорошими показателями в работе озабочены они и начали мая.

М. ИВАНОВ.

## НОРМЫ ПЕРЕКРЫВАЮТ

С каждым днем ширится фронт полевых работ в совхозе «Ижморский». На площади 4500 гектаров прибита влага, через день-другой работа на этом участке будет завершена. На площади 600 гектаров произведена культивация. Здесь стараемся делать так, чтобы не было большого разрыва с севом. Город посажен на 448 гектарах, вика — на 50. В Березовском отделении заделан в почву семянной ячмень на площади 60 гектаров. Также сеем однолетние первого срока на зеленый конвейер.

Среди механизаторов немало тех, которые перекрывают нормы выработки. Трактористы Михаил Егорович Сударев и

Иван Васильевич Ефременко водят сцепы каждый из двух сеялок. Ежедневно норму выполняют на 130—150 процентов. На подвозке и заправке сеялок семенами слаженно работают Александр Александрович Гоммершmidt и Владимир Николаевич Безменников.

Через каждую пятницу по совхозу подводятся итоги работы, выявляются передовики, победителям соревнования вручается красные флаги.

Полеводы нашего совхоза настроены в оптимальные сроки и с хорошим качеством провести полевые работы.

А. ПАНУТРИЕВ,  
секретарь парткома  
совхоза «Ижморский».



## НАСТРОЕНИЕ - БОЕВОЕ!

В этот день погода на полях Успенской бригады колхоза «Красный птиловец» выдалась совсем не весенней. Солнце то на минуту выйдет из-за лохматых туч, то снова снежные заряды упруго бьют в лицо. На огромном поле деловито снуют четыре посевных агрегатов. На этот день в этом колхозе было уже засеяно более ста гектаров гороха. Здесь же стоит автозаправщик Виктор Яковлевич Никитина. Второй заправщик Николай Васильевич Купреев встретился нам по дороге в Успенку. Пошел заправляться семенами. Виктор Яковлевич объясняет, что кроме этих заправщиков еще есть самосвал Владимира Федоровича Арсеньева.

— Это на всякий случай, — объясняет Виктор Яковлевич, — может быть поломка автозаправщика. Но семена подвозить успеваем. Он рассказывает, что на тракторах работают Виктор Николаевич Яношин, Праксия Семеновна Трофимова, Василий Александров и Михаил Гурьевич Немыкин.

— Начали сев 2 мая, объясняет Михаил Гурьевич. Сеяльщиками на агрегатах Михаил Трофимов, Николай Кабанов, Иван

Яношин и Николай Сарнаков. Подъезжаем к агрегатам. Стоять сеяльщикам некогда. Минута, другая — сеялки загружаются очередной порцией семян.

— Дела идут хорошо, — говорит Праксия Семеновна, — правда, погода холодная, но зато не греться моторы. Праксия Семеновна работает на севе второй год, до этого несколько лет работала шофером в этом же колхозе.

Прямо на глазах разворачиваются агрегаты, заправщик загружает очередной из них и снова в борозду.

— Сеем мы с шести часов утра и, примерно, до двенадцати часов ночи. Почему не в две смены? — Объясняют трактористы, потому что работа идет вы-

борочно и не все поля еще освободились от снега, не просохли.

Бригада сеяльщиков посевных агрегатов обеспечивается обедом. Тут же невдалеке, в березовом колке струится дымок, вкусно пахнет наваристыми щами. Обеды готовят Валентина Прокопьевна Караваева, и все чуть не в один голос хвалят хорошую повариху. — Щи наваристые, с петухами, — смеются механизаторы. Одним словом, работа спорится, настроение веселое и боевое.

Сев продолжается.

НА СНИМКЕ: идет сев гороха.

П. РОДИОНОВ.  
Фото В. Звягина.

## СЕЮТ КОТОВЦЫ

Напряженно трудятся в эти дни механизаторы Котовского отделения совхоза «Святославский». В отделении уже прибита влага на площади 1283 гектара. Хорошо ведут эту работу трактористы член КПСС А. Д. Наконечный, М. Д. Боровский, Н. И. Коршунов. На гусеничных

Наши корр.



Как уже сообщалось, состоялась седьмая сессия районного Совета народных депутатов шестнадцатого созыва, обсудившая вопрос «О состоянии и мерах улучшения работы учреждений культуры района в свете требований постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 10 ноября 1977 года «О мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения». С докладом по этому вопросу выступил заместитель председателя райисполкома М. А. Пилогин. Ниже публикуются материалы сессии.

#### Из доклада М. А. ПИЛОГИНА

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения».

В постановлении говорится, что необходимо поднять на новый уровень всю культурно-просветительную работу, обеспечив ее высокую эффективность и качество. Речь идет о повышении роли сельских клубов, Домов культуры, библиотек в формировании коммунистической идеологии, мобилизации масс на выполнение планов пятилетки, развитие социалистического соревнования.

Оно предусматривает укрепление материальной базы учреждений культуры, материального положения работников сельских учреждений культуры. Девяносто процентов клубов теперь строятся в сельской местности, получают развитие клубные учреждения нового типа — сельские Дома культуры.

Следует отметить, что за минувшую пятилетку в этом направлении сделано немало. Культурное обслуживание села из года в год совершенствуется. Расширяется сеть и укрепляется материальная база культурно-просветительных учреждений.

Показательно развитие учреждений культуры и в нашем районе. В настоящее время в районе насчитывается 34 клубных учреждения, в том числе 1 районный Дом культуры, 13 сельских Домов культуры, 17 сельских клубов, 3 автоклуба, 35 государственных массовых библиотек с книжным фондом 330803 экз., 9 профсоюзных библиотек на общественных началах, 24 школьных библиотеки с книжным фондом 38500 экземпляров.

За последние 7 лет в селах района построено 6 новых клубных помещений на 650 мест, 5 библиотек на 110 тысяч томов, детские музыкальная и художественная школы.

Книжный фонд массовых библиотек в районе за период с 1970 года по 1978 год возрос на 60500 экземпляров, количество читателей увеличилось на 1880 человек. В настоящее время библиотеками обслуживается 72 процента населения, против 62 процентов в 1970 году.

Улучшение материальной базы учреждений культуры, естественно, влечет за собой и улучшение условий труда работников этих учреждений, что способствует поднятию культурно-просветительной работы на более высокий уровень.

Ежегодно работники учреждений на своем профсоюзном собрании обсуждают и принимают социалистические обязательства, обсуждают итоги выполнения их за прошлый год. Подведение итогов работы за 1977 год, прошедшее на собрании культработников в феврале этого года, показало, что учреждения культуры

в прошлом году проделали определенную работу.

В культпросветучреждениях работало 135 кружков художественной самодеятельности, в которых участвовало 1460 человек. Большое внимание уделялось работе агитбригад. В пери-

од как в развитии художественной самодеятельности у нас есть и плюсы и минусы. В самом деле, разве можно считать нормальным положение, когда отдельные клубы не участвуют в смотрах художественной самодеятельности. Это показал недавно проходивший в районе смотр.

В районе 35 государственных массовых библиотек, которые с ноября 1977 года перешли на централизованную систему обслуживания. Это принципиально новое направление развития библиотечного дела, позволяющее резко улучшить обслуживание населения книгой без дополнительных материальных затрат. Централизованная система, при которой в каждом городе, районе выделяется центральная библиотека, а все остальные реорганизуются в ее филиалы, дает возможность создать крупное библиотечное

тесная связь с жизнью, умение жить интересами трудовых коллективов.

Однако сегодня следует отметить, что почти все недостатки, отмеченные в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров характерны и для учреждений культуры нашего района, что их деятельность не в полной мере отвечает современным требованиям идеально-воспитательной работы постоянно развивающимся и столь разнообразным духовным запросам тружеников села и подрастающего поколения.

В последние годы в районе построен ряд новых зданий для учреждений культуры и несколько строится в этом году. Все же на сегодняшний день проблема строительства остается одной из важнейших в связи с тем, что немало учреждений находятся в ветхом состоянии, в них зимой холодно, а от этого

всячко в жизнь предстоит не только работникам учреждений культуры, но и всем советским и хозяйственным органам.

Сельский клуб, библиотека, школа, красный уголок — основные идеологические каналы воздействия на молодежь требуют постоянного и пристального внимания комсомола, сельских Советов, хозяйственных организаций, — сказал в своем выступлении первый секретарь райкома ВЛКСМ Г. В. Седых.

Эффективность работы по коммунистическому воспитанию молодежи во многом зависит на современном этапе от совместной работы учреждений культуры и комитетов комсомола.

Важная задача сегодня — дальнейшее повышение уровня организаторской работы, совершенствование всей системы средств, форм и методов, направленных на рациональное использование свободного времени молодежи, формирование гармонически развитой личности.

Место, отведенное библиотекам в коммунистическом воспитании молодежи понимается правильно во многих библиотеках района. Хорошим примером служит районная библиотека, Красноярская, Троицкая, Воскресенская сельские библиотеки.

Леонид Ильич Брежнев подчеркивал, что «...построить новые школы, клубы, библиотеки, спортивные сооружения — это только половина дела. Их роль и влияние как опорных пунктов идеологической работы в деревне зависят от содержания их деятельности. Поэтому очень важно, чтобы очаги культуры на селе возглавляли энергичные и образованные люди».

Идейное содержание и уровень работы каждого сельского очага культуры в решающей степени зависят от людей, которые организуют культпросветработу, иными словами, от правильного подбора, расстановки и воспитания кадров.

— В Конституции (Основном Законе) Союза ССР в статье 22 особо выделено положение о расширении в сельской местности сети учреждений народного образования и культуры, а в статье 27 — о всенародном поощрении развития профессионального искусства и народного художественного творчества, — говорит председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства В. А. Авхимович.

Только наша Конституция провозглашает право граждан ССР на пользование достижениями культуры. Это положение предоставляет широкое право культурной деятельности не только профессиональным работникам художественного творчества и искусства, но и широким массам тружеников.

Профсоюзные организации сельского хозяйства нашего района принимают активное участие в развитии художественного самодеятельного искусства.

В 1978 году лучшим коллективом в художественном творчестве признан совхоз «Троицкий».

Мы ежегодно покупаем туристические путевки, организовываем выезды тружеников в театры города Кемерова, производим затраты профсоюзных средств на развитие спорта до 4000 рублей, приобретение спортивного инвентаря до 3000 рублей. Однако в практической работе по развитию культуры и спорта мы имеем много недостатков.

Всего в прениях по обсуждаемому вопросу выступили десять человек.

## УЛУЧШАТЬ КУЛЬТУРНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ СЕЛА

участие в большом мероприятии, организованном управлением культуры — «Агитпробег-77», посвященный 60-летию Октября. Заняв в первых двух этапах одно из первых мест, обеспечил себе участие в заключительном этапе.

Клубными учреждениями района проведено значительное количество различных массовых мероприятий, посвященных 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции и в период всенародного обсуждения проектов Конституций СССР и РСФСР.

По содержанию работы лучших результатов добился Постниковский сельский Дом культуры (директор Замашанская Галина Федоровна, художественный руководитель Богулко Наталья Николаевна), в котором не только читаются лекции и доклады, но и проводятся тематические вечера, работают кружки художественной самодеятельности. Сельский Дом культуры села Ижморки также отличается от других более разнообразной, систематической и целенаправленной работой (директор Юхно Александра Михайловна, художественный руководитель Толмачева Зинаида Артемьевна).

В последнее время несколько улучшилась деятельность районного Дома культуры. В нем только за 1977 год прочитано более 80 лекций и докладов, работал кинолекторий, проведено 27 тематических мероприятий: 10 устных журналов, 12 тематических вечеров, 5 диспутов. Силами художественной самодеятельности РДК дано 95 концертов.

Методабинетом проводятся практикумы-стажировки для начинающих клубных работников. Определенную помощь сельским клубным работникам районный Дом культуры оказывает посредством проведения семинаров. Однако, районный Дом культуры (директор тов. Алешкова) еще не в полную меру своих возможностей оказывает методическую помощь сельским Домам культуры.

В связи с выходом в свет постановления ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему развитию самодеятельного художественного творчества» всем нам предстоит также много поработать,

учреждение с единым книжным фондом и штатом работников, объединить усилия и материальные ресурсы библиотек, ликвидировать их обособленность. В новых условиях каждый читатель имеет возможность выбора и получения книг не только из фондов библиотеки, которым он пользуется, но из всего общебиблиотечного фонда.

Сейчас невозможно судить о том, в какой мере данная перестройка дала положительный результат, так как проработана библиотека в новых условиях пока незначительное время, много было еще неясных моментов. Центральная библиотека, на которую падает главная тяжесть перестройки, еще недокомплектована штатами, нет еще библиобуса, которым должна обеспечиваться при переходе на новые условия работы, работникам центральной библиотеки необходимо еще освоить новую технику — электрическую машинку и ротатор — здание существующей библиотеки требует срочного расширения. Все это пока не позволяет достичь результата, на который рассчитан переход на новые условия работы, но несомненно одно — централизация является наиболее прогрессивной и рациональной формой построения сети библиотек и постепенное освоение этой новой системы, безусловно, даст свои положительные результаты.

В районном центре имеется детская музыкальная школа, которая укомплектована четырьмя преподавателями по классу баяна, аккордеона, домры и фортепиано.

Наряду с выполнением задач по улучшению учебно-воспитательной работы, коллектив школы уделяет большое внимание внеклассной и общественной работе. Учащиеся и преподаватели принимают участие во всех торжественных вечерах районного Дома культуры.

Анализируя работу учреждений культуры района, можно сделать вывод, что многие из них нашли свое место в общем строю передовых коллективов, выполняющих общую комплексную задачу по коммунистическому воспитанию населения сельского населения — это целая программа развития культурной работы на селе и прет-

страдает и содержание работы.

Необходимо отметить недостатки в содержании работы культурно-просветительных учреждений. Отдел культуры, сельские Советы не добились еще такого положения, чтобы все учреждения культуры проводили свою работу на уровне передовых.

Работники киносети в 1977 году брали повышенные социальные обязательства и успешно с ними справились. Так, годовой план 1977 года по всем видам показателей был выполнен к 5 декабря на 106,2 процента, а по демонстрации сельскохозяйственных фильмов на 154 процента. В целом киносеть за 1 квартал 1977 года в областном социалистическом соревновании заняла второе место, а за второй квартал — первое место с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии.

Большой вклад в выполнение плана внесли киностанции Красноярского сельского Совета — киномеханики А. В. Горяев, И. С. Леонов, Симбирского сельского Совета — киномеханики С. И. Резванов, А. Мартиросян, А. Р. Казаков и многие другие.

Улучшилась работа с детскими фильмами и отрегулировано количество и начало детских сеансов.

Не мыслится развитие учреждений культуры и соответственно улучшение их деятельности без повышения квалификации работающих в них кадров. Это один из важнейших вопросов в деятельности отдела культуры и сельских Советов, он должен постоянно находиться в их поле зрения.

Отделу культуры, сельским Советам, хозяйственным руководителям колхозов и совхозов следует больше проводить работы по профориентации среди учащихся школ, добиваться, направления на очную учебу ежегодно как можно большего числа юношей и девушек и смелее решать вопрос о направлении их на учебу от хозяйств.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения» — это целая программа развития культурной работы на селе и прет-

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### ПОКАЗАЛИ ХОРОШИЕ ЗНАНИЯ

Состоялось итоговое политическое занятие слушателей кружка «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии» второго года обучения в партийной организации колхоза «Прогресс». Занятие проходило в форме экзаменов. Первым отвечал слушатель, председатель группы народного контроля колхоза Анатолий Тарасович Прокопьев. Свой ответ на вопрос «XXV съезд КПСС о формировании нового человека и комплексном подходе к решению задач коммунистического воспитания» он построил четко, ясно, на конкретных примерах из повседневной жизни коммунистов своей парторганизации.

Хороший уровень знаний показали молодые коммунисты, технолог и механик колхоза по трудоемким процессам Николай Прокопьев и Геннадий Бойко. Они полно раскрыли вопросы: о сотрудничестве братских стран социализма и курс Советского Союза на дальнейшее оздоровление международной обстановки, прекращение гонки вооружений и разоружения. При ответах молодые коммунисты умело связывали основные положения новой Конституции нашей страны с содержанием своих вопросов.

Слушатели кружка, учитель местной школы Евдokia Тимофеевна Азарова, Валентина Васильевна Степанова активно дополняли ответы других кружковцев по вопросам «Исторические успехи мира социализма, рост его могущества и влияния» и «Основные принципы внешней политики КПСС и Советского государства».

Неплохо подготовились к итоговым политизнятиям слушатели механизатор Дмитрий Андреевич Бойко, секретарь Азановского сельского Совета Антонина Николаевна Заплюшкина, главный агроном колхоза Леонид Степанович Жаворонков. Довольны остались итоговым занятием секретарь партийного комитета колхоза «Прогресс» Юрий Васильевич Зубарев и пропагандист Геннадий Иванович Зудилин.

Чтобы успешно завершить учебный год в сети партийного политического просвещения, партийный комитет колхоза вместе с пропагандистами заранее определили план проведения итоговых занятий, темы, вынесенные для обсуждения, своевременно были доведены до слушателей. И очень ценно то, что учтены упущения прошлых лет, введены новые формы подготовки к итоговым занятиям. Это и обзорные лекции по важнейшим темам программы политкружка, групповые собеседования, написание рефератов и т. д.

В заключительной части итогового занятия были подведены итоги. Было отмечено, что политическая учеба способствовала повышению политической и трудовой активности слушателей, улучшению массово-политической работы. Об этом говорит тот факт, что каждый коммунист в эти весенние дни болеет душой за порученный ему участок работы. Слушатели решили в будущем году еще глубже изучать программу своего политического кружка.

А. ОВСЯНИКОВА.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

Жительница рабочего поселка Ижморского В. Михайлена написала в редакцию о срыве в один из дней апреля вечернего рейса автобуса, следующего по маршруту Ижморка — Берикуль. В письме она жаловалась также на грубость, исходившую при ответе по телефону со стороны работника автотранспортного предприятия.

Старший инженер по эксплуатации Ижморского АТП А. И. Адонин сообщает:

«Факт о срыве рейса подтвержден. Шофер Ю. Федосов сорвал его по той причине, что самовольно уехал на квартиру.

□ □

Житель села Троицкого Г. Круподеров жаловался на плохое качество хлеба, который вытекает местная хлебопекария.

Как сообщает редакции директор Ижморского хлебокомбината И. Ф. Арбузов, письмо было обсуждено в коллективе

при развороте автобус стоянку в кювет, где он долго пробуксовал. Что касается грубого ответа по телефону, то сделал это не диспетчер, а кочегар В. Зайченко в тот момент, когда диспетчер ходил в гараж. За самовольный угон из гаража автобуса и срыв рейса шофер Ю. Федосову приказом по АТП от 10 апреля 1978 года объявлен строгий выговор, кочегар В. Зайченко тоже получил за грубость выговор. Приняты действенные меры по устранению причин срыва рейсов на маршруте Ижморка — Берикуль».

□ □

Троицкой хлебопекарии. Заведующая пекарней А. Е. Шуталова строго предупреждена, наказаны за нарушение трудовой дисциплины и некоторые другие работники. Была оказана помощь по установке нового тестоделителя.

ский» И. У. Токмянину и председателю Колыонского сельского Совета А. Я. Новикову, но, как говорится, «а воз и ныне там». Тем не менее очень хотелось бы знать, когда же, наконец, водокачка будет отремонтирована?

Е. КАБАНОВА,  
и другие жители села.

Дорогая редакция! В нашем селе Колыон уже продолжительное время не работает водокачка. А вопрос с ее ремонтом до сих пор не решен. Мы, жители села, несколько раз обращались по этому поводу к директору совхоза «Ижмор

## УКРАИНСКИЙ ЯЧМЕНЬ — ДЛЯ ПОЛЕЙ СИБИРИ



ДОНЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ. В хозяйства Сибири идут посылки с семенами высокурожайных сортов ярового ячменя селекции Донецкой областной сельскохозяйственной опытной станции.

За выведение и внедрение в производство высокурожайных и засухоустойчивых сортов ярового ячменя «Донецкий-4» и «Донецкий-6» старшим научным сотрудникам областной сельскохозяйственной опытной станции Т. Е. Тарасенко и И. Д. Прохожай присуждена Государственная премия СССР 1977 года.

Коллектив станции ведет большую работу по селекции,

агротехнике полевых культур, внедрению передового опыта и научных достижений в производственную практику колхозов и совхозов. К началу весенних полевых работ опытная станция отправила в шестьдесят областей страны более 375 центнеров семян ячменя донецкой селекции.

Ежегодно 350 агрономов, зоотехников, бригадиров комплексных бригад и заведующих ферм из нескольких областей Украины приезжают на курсы повышения квалификации, работающие при опытной станции. НА

ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: заведующий отделом селекции И. Д. Прохожай знакомит агрономов с новыми методами селекционной работы. Слева направо — агроном совхоза «Тополи» Воронежской области В. В. Заиграев, И. Д. Прохожай и агрономы из Донецкой области А. В. Даниленко (колхоз «Родина») и Е. Г. Жилкина (колхоз «Правда»).

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: селекционер Т. Е. Тарасенко (слева) и директор опытной станции В. Е. Суханов в селекционной теплице.

(Фотохроника ТАСС)



## ● ЗА БЕРЕЖЛИВОСТЬ И ЭКОНОМИЮ

### ПОТЕРЯМ ТОПЛИВА — ЗАСЛОН

Борьба за экономию топливно-энергетических ресурсов имеет важное значение для нашего района.

В целом по району, а также и по колхозам, совхозам и откормсвхозам разработаны и утверждены мероприятия по экономии топливно-энергетических ресурсов на 1978 — 1980 годы. И задача номер один — добиться, чтобы в районе не было ни одного предприятия, колхоза, совхоза, допускающих перерасход топлива, электрической и тепловой энергии.

Значительное количество топлива, электрической и тепловой энергии перерасходуется из-за несвоевременного освоения мощностей, эксплуатации установленных и неэкономичных видов энергетического и технологического оборудования, установки трансформаторов и электродвигателей завышенной мощности.

В колхозах, совхозах и откормсвхозах допускаются на нефтескладах и заправочных пунктах потери нефтепродуктов. Так, при проверках были выявлены капельные течи в задвижках емкостей в Левашовском отделении откормсвхоза «Новославянский», на центральной усадьбе колхоза «Красный путьловец», в Ломачевском отделении совхоза «Троицкий».

Нефтесклады, заправочные пункты во многих колхозах, совхозах и откормсвхозах района не отвечают техническим требованиям. Так, например, в совхозе «Троицкий», в колхозе имени Жданова ограждения центральных нефтескладов не отремонтированы, а в таких хозяйствах, как колхозы «Азат Себер», «Прогресс», «Красный путьловец» ограждения отремонтированы и ворота навешаны, но на замок не закрываются.

Заправочные пункты почти во всех отделениях и бригадах вообще не ограждены. А емкости

на центральной усадьбе совхоза «Троицкий», и Воскресенском отделении, на центральной усадьбе совхоза «Святославский», в Летицком отделении и на центральной усадьбе совхоза «Симбирский» установлены прямо на грунте без фундаментов.

Во многих хозяйствах емкости не окрашены в белый цвет.

Не в достаточном количестве установлены топливо-раздаточные колонки на центральных нефтескладах. А там, где отсутствуют раздаточные колонки, можно считать, что нет учета расхода горюче-смазочных материалов. Заправка машин производится ручными насосами или же ведрами, что приводит к большим потерям как топлива, так и масел.

Даже при грубом подсчете при заправке открытым способом (имеется в виду ведрами, кружками) потери составляют до 4,5 процента.

Или еще возьмем такой пример. Когда отсутствует крышка горловины резервуара с бензином, то испарение составляет до 2,7 процента.

Бюро Ижморского райкома КПСС, исполкомом районного Совета народных депутатов, президиумом райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ рассмотрели вопрос об организации социалистического соревнования за экономию топливно-энергетических ресурсов. Утверждены условия районного социалистического соревнования за экономию топливно-энергетических ресурсов.

Задача хозяйственных руководителей, общественных организаций конкретно в каждом хозяйстве, на предприятии разработать свои условия социалистического соревнования. Гласность этого соревнования должна быть повседневной яркой, доходчиво отображать действительное положение дел по экономии энергоресурсов в каждом колхозе, совхозе, предприятии и организации.

**В. БАРАНОВ,**  
старший инженер-инспектор  
Госсельтехнадзора  
производственного  
управления  
сельского хозяйства  
райисполкома.

## В БОЛЬШОМ И МАЛОМ

Подсчитано, что экономия только в нашей области всего одного грамма топлива на каждом тонно-километре обеспечит ежегодно перевозку 750 тыс. тонн грузов на 100 километров. Маленькая цифра, но как много она даст, если каждый будет болеть за нее.

Борьба за экономию топлива и энергоресурсов, как и за качество работ в области и районе, принимает широкий размах. Это и ясно. Первое вытекает из второго. Чем добросовестнее относится к своему делу, например, механизатор, чем качественнее он использует техни-

ку, тем больше достигнет выработка и экономии горюче-смазочных материалов.

В колхозе имени Жданова за прошлый год дизельное топливо сэкономили восемь трактористов. Это коммунист, член правления колхоза А. С. Козлов, В. Ф. Баранов, Ф. С. Шаршаков и другие. Некоторые другие трактористы уложились в норму, а некоторые допустили перерасход. Но в общей сложности экономия дизельного топлива по колхозу составила более 1000 килограммов. Некоторой экономии топлива достигли трактористы и за первый квартал текущего года. (Наш корр.)



ХРОНИКА, СОБЫТИЯ,  
ФАКТЫ

## ПЛОДОТВОРНЫЕ ИТОГИ— ХОРОШИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

Завершился официальный визит Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева в Федеративную Республику Германию. Все объективные политические наблюдатели расценивают этот визит как выдающееся событие международной жизни, открывающее новые широкие перспективы не только в отношениях между СССР и ФРГ, но и в развитии всего процесса международной разрядки как в Европе, так и за ее пределами. Именно это дало основание Президенту ФРГ В. Шеелю назвать визит Л. И. Брежнева «событием исторического значения».

В самом деле, посмотрим, что дал этот визит в области двусторонних отношений между ФРГ и нашей страной. Во-первых, подписана совместная декларация, в которой обе стороны выражают свою решимость «дальше повышать качество и уровень их отношений во всех областях и стремиться к тому, чтобы добрососедство и растущее сотрудничество могли стать надежным достоянием также будущих поколений».

Во-вторых, заключено соглашение о развитии и углублении долгосрочного сотрудничества СССР и ФРГ в области экономики и промышленности на 25 лет. Это соглашение дает возможность обеим странам разрабатывать и осуществлять совместные, крупномасштабные проекты, расчетанные на длительный срок. Такие, например, как строительство крупнейшего в мире Оскольского электрометаллургического комбината, Могилевского комплекса по производству химического волокна, создание других крупных предприятий в области химии, энергетики, машиностроения. Отметим, что уже сейчас число совместных советско-западногерманских проектов достигло 120. Западногерманские фирмы выполняют крупные заказы для КАМАЗа, БАМа и других больших строек.

Такое экономическое сотрудничество взаимовыгодно. Нашей стране оно помогает ускоренными темпами развивать промышленность, повышать благосостояние советского народа. Западной Германии — стране, бедной полезными ископаемыми, подписанное в Бонне соглашение обеспечивает на длительный период (до начала нового тысячелетия) поставки необходимого

ней сырья и топлива, а также других товаров, включая и готовую продукцию. Достаточно сказать, что до 2000 года ФРГ будет поставлено около 200 миллиардов кубометров советского природного газа.

Однако значение визита Л. И. Брежнева в ФРГ выходит далеко за рамки двусторонних отношений. Ведь от состояния советско-западногерманских отношений во многом зависит политический климат в Европе, и не только в Европе. Между тем процесс разрядки в последнее время несколько затормозился. Главная причина этого, как указал Л. И. Брежнев, выступая по западногерманскому телевидению, «состоит в том, что пока не удалось обуздать чудовищную гонку вооружений... Она неумолимо подтачивает здание политической разрядки. Она, если ее не остановить, может поставить под вопрос само будущее человечества».

Вот почему очень важное место на переговорах в Бонне занял вопрос о судьбах мира и разрядки. Вот почему Л. И. Брежнев и канцлер ФРГ Г. Шмидт в результате интенсивных бесед достигли единства взглядов в том, что необходимы дальнейшие энергичные усилия во имя обеспечения мира, содействия разрядке и достижения прогресса в области разоружения и ограничения вооружений.

Советский Союз и ФРГ могут немало сделать для достижения этих целей. Ведь СССР — самая крупная и могущественная держава социалистического мира, а ФРГ — важнейший партнер США в Европе, вторая по значимости страна — участница Североатлантического союза. Вполне понятно поэтому, что политические наблюдатели рассчитывают сейчас на продвижение вперед Венских переговоров о сокращении вооруженных сил и вооружений в центральной Европе, как на один из важнейших результатов визита Л. И. Брежнева в ФРГ.

Прозвучавший на Рейне призыв советского руководителя к сотрудничеству в деле обуздания опасной гонки вооружений, призыв, обращенный ко всем государствам, всем людям доброй воли, с одобрением встречен миролюбивой общественностью планеты.

В. СЕРОВ.  
(ТАСС)

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

## ПРОГРАММА «СИБИРЬ»

«Комплексное освоение природных ресурсов Сибири» — крупнейшая коллективная работа сибирских ученых в десятой пятилетке. В ее создании и претворении в жизнь участвуют свыше 50 институтов сибирских отделений Академии наук СССР, ВАСХНИЛ, филиала Академии медицинских наук СССР, сотни организаций различных министерств и ведомств.

На декарбском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что первый этап программы комплексного освоения недр и развития производительных сил Западной Сибири завершен. Теперь со всей неотложностью встает необходимость осуществления следующего этапа.

Суть программы «Сибирь» в том, что она впервые связывает на долгий срок все вопросы развития промышленности, сельского хозяйства, транспорта, территориально-производственных комплексов, разумного использования богатств природы и охраны их на огромной территории.

Составление долгосрочной программы оказалось возможным лишь благодаря созданной в Сибири научной базе и благодаря тому, что сделано сибирскими учеными и сегодня делается ими для развития производительных сил края. Ученые Сибирского отделения Академии наук ведут исследования по двумстам научным направлениям. Их результаты находят путь в практику геологов и машиностроителей, химиков и энергетиков, и не на отдельные предприятия, как было раньше, а в целые экономические отрасли, повышая эффективность труда огромного числа людей.

Программа «Сибирь» нацелена на будущее, но ее первые результаты уже в нынешней пятилетке скажутся на расширении сырьевой базы Западносибирской нефтегазоносной провинции, на стройках Тобольского и Томского нефтехимических комплексов, разведке полезных ископаемых.

Д. ИОХИМОВИЧ,  
корр. ТАСС  
Новосибирск

## С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

Дорогая редакция! Обращаюсь к вам ваш земляк, а в настоящее время военнослужащий срочной службы Владимир Костиков.

В совхозе «Троицкий» работает трактористом мой отец Петр Григорьевич Костиков, он награжден орденом «Знак Почета», неоднократно поощрялся дирекцией совхоза ценностями подарками.

В мае у него день рождения, я от всей души поздравляю папу с этим радостным событием и желаю ему здоровья и дальнейших успехов в работе.



РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Волгодонск — город строителей и эксплуатационников Всесоюзной ударной комсомольской стройки «Атоммаш» — уникального завода по выпуску атомного энергетического оборудования.

Здесь сооружается большой жилой массив, где предусмотрено строительство школ, детских садов, магазинов, кафе. Сейчас введено в эксплуатацию 212,4 тыс. квадратных метров жилья. НА СНИМКЕ: в Волгодонске.

(Фотохроника ТАСС)

И. о. редактора А. А. ПАКУЛИН.

## ВНИМАНИЕ: КАБЕЛЬ СВЯЗИ!

Повреждение подземных кабельных линий связи приводит к длительному прекращению телефонной и телеграфной связи, радиовещания и телевидения. Кроме того, это опасно для жизни, так как кабели связи находятся под высоким напряжением.

### РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

Помните, что все подземные работы можно производить только с разрешения местных Советов народных депутатов.

Прежде чем начать земляные работы, необходимо в исполнении Советов народных депутатов выяснить, не проходят ли в месте предстоящих работ подземные кабели связи, принадлежащие Техническому узлу № 4 Территориального центра управления междугородними связями и телевидением № 8 (ТУСМ-4) — гор. Кемерово — 99, ул. 50 лет Октября, № 7. Телефоны: 3-01-30, 3-01-16, 3-18-05. За три дня до начала работ вызвать нашего представителя и выполнить их только в его присутствии.

Линейно-технический цех № 42 (ЛТЦ-42), контролирующий выполнение работ вблизи от кабелей — находится: ЛТЦ-42 — с. Верхотомка, Кемеровского района. Телефон 6-75-18, через Кемерово — 120-331.

Товарищи прорабы, мастера, экскаваторщики, бульдозеристы и машинисты, работающие на различных землеройных машинах!

Не забывайте, что в охранных зонах кабельных линий связи запрещается вести земляные работы механизированным способом, так как это может привести к повреждению телефонной канализации и кабеля. Соблюдайте правила охраны линий связи и условия производства работ в пределах охранных зон и просек на трассах линий связи и радиофикации.

Кабельные линии связи на местности обозначены земерными столбиками и предупредительными таблицами.

Повреждения подземных кабельных линий связи преследуются законом.

Технический узел № 4 Территориального центра управления междугородними связями и телевидением № 8

Открыта подписка на Полное Собрание Сочинений В. И. Ленина в 55 томах, 5 издание.

В Полное Собрание Сочинений входит ленинское литературное наследие, известные и находящиеся в Институте марксизма-ленинизма произведения, которые были опубликованы или предназначались В. И. Лениным для печати.

При подписке вносится задаток в размере 65 коп., который засчитывается при выдаче последнего тома.

КОЛЛЕКТИВ  
РАБОТНИКОВ  
РАЙКОМА КПСС  
выражает глубокое соболезнование заведующему организационным отделом Киселеву Н. Д. по поводу смерти его матери ТАТЬЯНЫ ВАСИЛЬЕВНЫ

КОЛЛЕКТИВ  
РАЙИСПОЛКОМА  
выражает глубокое соболезнование Киселеву Николаю Дмитриевичу по поводу смерти его матери ТАТЬЯНЫ ВАСИЛЬЕВНЫ

КОЛЛЕКТИВ  
ИЖМОРСКОЙ  
РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЫ  
выражает глубокое соболезнование Киселеву Н. И. и Киселеву Н. Д. по поводу кончины их матери ТАТЬЯНЫ ВАСИЛЬЕВНЫ

ЗАХОДИТЕ,  
ПИШИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.

